
 

 

ATA DA 2ª (segunda) SESSÃO DELIBERATIVAS  VIRTUAL DA 

CAMARA MUNICIPAL DE ALTANEIRA, REALIZADA NO DIA 29 DE 

ABRIL DE 2020, 2º(segunda) PERIODO DA 1ª (primeira) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 15ª (decima quinta) LEGISLATURA.  

 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às 

nove horas, reuniu-se em Sessão Deliberativas  Virtual a Câmara 

Municipal de Altaneira, presidida pelo Vereador Prof. Adeilton Silva e 

Presentes os Vereadores: Cier Bastos, Antônio Leite, Valmir Brasil, 

Devaldo Nogueira, Silvania Andrade, Zuleide Oliveira, Alice Gonçalves, 

e Vereador Flavio Correia.  Havendo número legal, o Sr. Presidente 

declarou aberta a sessão virtual. Ata votada e aprovada. 

EXPEDIENTE: De inicio foi feita a Leitura da mensagem 012/2020, do 

Prefeito Municipal ,que encaminha o Projeto de Lei nº 009/2020, que 

autoriza a abertura de credito adicional ao vigente orçamento do 

Município de Altaneira de R$ 9.748.467,55 (nove milhões, setecentos e 

quarenta e oito mil Reais e cinquenta e cinco Centavos).Em seguida foi 

feita a leitura do Ofícios N° 010 e 011/2020 do Secretário de 

Administração e Finanças de encaminhamentos de documentos de 

prestação de contas dos meses de dezembro/2019 e janeiro de 

2020.Subsequente a Leitura do Oficio N° 030/2020 do Prefeito 

Municipal, encaminhando copias do extrato bancário referente aos 

recursos oriundos do precatório do extinto FUNDEF.Com a palavra o   

vereador Antônio Leite solicitou requerimento verbal para que o prefeito 

encaminhe ao legislativo, o relatório orçamentário de todos os saldos 

do executivo para abertura de credito adicional, como também criticou 



 

 

a falta de planejamento da gestão. Nós liberamos 500.000(quietos mil 

reais) para saúde, e nada foi usado desse dinheiro  .O presidente da 

Câmara Prof. Vereador Adeilton afirmou que a solicitação será 

atendida .Em questão de ordem a vereadora Zuleide Ferreira disse que 

é justificável o pedido do vereador. Mas que no mesmo tempo não 

entende o pedido, porque ele mesmo falou que são 4.000000( quatro 

milhões) para folha de pagamento, eu queria entender a situação . Se o 

vereador , mesmo já tem o orçamento nas mãos ,qual e o relatório 

mesmo que ele está querendo .TEMA LIVRE: Consecutivo  o Vereador 

Antônio  Leite informou que vem cobrando solução do lixo, deixado por 

comerciante quem com as chuvas vem parar na sua calçada, que já 

pediu providência e espera que sejam adotadas. Também falando  

sobre a prestação de conta, lembrou que vem cobrando o envio das 

prestações de contas. Acompanhando as contas de dezembro de 

2019, observou que o município gastou muito dinheiro com festa e 

deixou o necessário para segundo plano. O município não tem nenhum 

recurso próprio, precisamos que o município tenha sua contrapartida, 

pois somos um município pobre com poucos recursos O mesmo  

criticou o prefeito que em live tentou pregar que os vereadores queriam 

lhe manipular. Temos o caso do Amarante, mas a diferença e que o 

Amarante não deu uma de peixe. O prefeito disse ao vereador Flavio 

que tinha que tirar ele para depois colocar , para que o Amarante 

ficasse com medo dele, um fato grave de perseguição, quem não 

obedece o gestor infelizmente é tratado dessa forma. Ainda colocou a 

importância do governo no combate ao coronavírus, com ações 

positivas, como também pediu mais consciência das pessoas para 



 

 

cumprir o isolamento e uso de máscaras. Assim como apareceu casos 

em nova Olinda, já e  uma porta para Altaneira, vamos nos prevenir . 

Com a palavra o Vereador Valmir Brasil, solicitou da secretária de 

Assistência Social, Cras e Agentes de Saúde, mais critério na escolha 

da distribuição de Cestas Básicas. Na relação tem funcionários e tem 

pessoas que realmente precisam que não estão na relação .O mesmo 

pediu que eles vejam com carinho essas listas. Sucessivo A vereadora 

Silvania Andrade pediu união de todos no combate contra o 

coronavírus, ainda parabenizou o prefeito municipal, e todas 

secretarias que estão realizando um excelente trabalho. A vereadora 

Zuleide Ferreira, iniciou  parabenizando os profissionais da educação 

pelo trabalho online com os alunos ,na maioria das vezes até visita 

domiciliar, ainda agradeceu ao Prefeito Dariomar Rodrigues pela 

instalação de barreiras sanitárias nas entradas da cidade, para fazer o 

trabalho de orientação. Na oportunidade ainda, parabenizou o 

secretário de Cultura Luís Pedro e toda sua equipe pelo excelente 

trabalho. A mesma pediu a colaboração da população para que todos 

sejam atendidos ,na retirada dos seus benefícios .  Já temos alguns 

casos na cidade vizinha, mas vamos tomar todos os cuidados para que 

não cheguem em nossa cidade .Posterior o vereador Cier Bastos 

parabenizou a reforma do Posto de Saúde do Tabuleiro, mas solicitou 

do secretário de Infraestrutura que leve máscaras para pessoas que 

estão trabalhando, fica   bastante gente parando lá para ver. Na 

oportunidade relatou que na entrada, do Tabuleiro estar com um 

buraco dificultando o acesso naquele local, que alguém da referida 

secretaria faça o reparo. Sobre a barreira sanitária é uma atitude 



 

 

acertada, se faz necessário para assim tentar evitar um aumento da 

doença .Em sequência O vereador Flavio Correia parabenizou mais 

uma vez o Presidente da Câmara pela transmissão virtual. Realmente 

esse vírus é perigoso e forte, precisamos respeitar e cumprir o 

isolamento. Sobre o secretário Cultura sempre fui crítico em relação a 

banda de música, mas hoje vejo seu empenho nesse momento. Mas 

uma vez o vereador Flavio Correia criticou a merenda escolar, como 

também criticou as palavras do prefeito em sua live. Não queríamos 

mandar em ninguém, fizemos um trabalho enorme para lhe eleger, mas 

infelizmente percebemos que para ficar nesse governo tinha que apoiar 

uma gangue enorme. Quando o prefeito recebeu a prefeitura tinha 

dinheiro em caixa, maquinhas, hospital completo, mas hoje o gestor 

destruiu o município. O vereador ainda criticou a falta de transparência, 

denunciou que o governo só prega mentira que se elegeu com pessoas 

honestas e hoje pratica corrupção para se manter no poder, o mesmo 

citou o exemplo da quadra da taboquinha.Com a palavra o presidente 

da Câmara Vereador Prof. Adeilton, colocou que como Valmir Brasil 

vem recebendo reclamações sobre relações de pessoas para receber 

as cestas básicas, famílias carentes que não estão nessas listas, 

solicitou da secretária cautela, para não cometer injustiças. Ressaltou 

ainda,  sobre o trabalho do secretário Luís Pedro, elogiou seu empenho 

nesse momento importante. O Luís e os servidores da cultura ,estão 

passando muitas vezes  humilhação por parte de algumas pessoas. 

Mais uma vez solicito o empenho por parte do governo municipal na 

aquisição de máscaras, registro ainda a importância de barreira 

sanitária, isso é muito importante, mas vejo a possibilidade já que 



 

 

existem muitos funcionários no município, que haja revezamento para 

que também a noite seja feita esse trabalho de conscientização. 

Aproveitou para Parabenizar ainda, algumas ações do Governador 

Camilo Santana. Informou que hoje os alunos da Escola Santa Tereza, 

estão recebendo um vale alimentação que serão duas parcelas de 40 

reais, colocou o empenho dos professores da referida escola nesse 

momento. Sobre o trabalho dos professores ,com os alunos de forma 

online, alertou que nem todos tem acesso à internet. Que o governo 

municipal poderia realizar mais uma ação, disponibilizar o acesso 

internet  gratuito para todos, que ajudaria muito, para facilitar essas 

aulas. ORDEM DO DIA: Em seguida foi colocado em votação o 

Requerimento nº 008/2020, de autoria do Vereador Flavio Correia, que 

requer informações ao Conselho Municipal do Fundeb, sobre aplicação 

dos recursos aplicados no ano de 2019. O vereador requerente disse 

que a finalidade da solicitação de documentação é tirar dúvidas que 

tenha professores recebendo irregular, mas vamos esperar os 

documentos para analisar. O vereador Antônio Leite lembrou que sobre 

seu comentário na última sessão, o presidente do Conselho do 

Fundeb, que se sentiu ofendido, estamos apenas cobrando 

esclarecimentos, esse é o trabalho do vereador. O  presidente vereador 

Prof. Adeilton  falou  que, é muito importante a solicitação já que existe 

um Conselho para fiscalizar os recursos do FUNDEF, é dever do 

conselho disponibilizar os documentos para que possamos analisar. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi colocado 

em votação o Requerimento nº 009/2020, de autoria do Vereador 

Antônio Leite, que requer informações sobre o cardápio alimentar do 



 

 

Hospital Municipal Euclides Nogueira Santana. O vereador requerente 

falou da importância das contas na casa legislativa, existem alguns 

itens estranhos no cardápio, mas só posso ver quando receber o 

cardápio. Presidente vereador Prof. Adeilton  disse, que teve 

acompanhando junto com o vereador Antônio as contas, esse 

requerimento é importante e tem nosso apoio. O vereador Devaldo 

Nogueira disse que é importante a solicitação, e registrou que o 

cardápio é muito bom .Já estive internado e observei que o cardápio é 

de muita qualidade .Subsequente Antônio Leite disse, que  a 

solicitação do cardápio é para saber, se bate com a documentação que 

consta na prestação de conta enviada ao legislativo. O requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida foi colocado em votação o 

Requerimento nº 010/2020, do Vereador Professor Adeilton Silva, com 

pedido de informações sobre professores selecionados no Programa 

de Formação de Professor do Governo Federal, com interveniência da 

Secretaria Municipal de Educação. O vereador Adeilton requerente, 

lembrou que algumas pessoas perguntaram quem poderia fazer a 

inscrição,  uma pessoa especifica me procurou afirmando que se sentiu 

prejudicada. Fui pessoalmente falar com a secretária de educação que 

não me convenceu. Procurei outros órgãos, disseram que a validação é 

de responsabilidade da secretária. A pessoa disse que vai levar a 

questão adiante, formalizou um pedido para buscar seus direitos. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Não havendo  mas nada  

tratar o presidente declarou encerrada a sessão. Apos a lavratura 

dessa ata lida será aprovada. 



 

 

 

 

 

 


